
 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE n.36 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 

 
Zona Nord 

 

         

 

DEL 01/02/22 



Il giorno 1 del mese di febbraio dell’anno 2022 alle ore 20,30 si è tenuta la seduta ordinaria su 
convocazione del Presidente, del Consiglio di Quartiere Casazza per la trattazione del seguente 
ordine del giorno:  

  

Questo l'ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
2. Aggiornamento gruppi tematici: 

- Aggiornamento su via Mortirolo 
- Questione minori e criticità rapporti con SST Nord 
- Aggiornamento progetto Custodi del bello 
- Aggiornamento richiesta rivalutazione transitoria Arena Centro Sociale  

3. Iniziative per l’8 marzo 
4. Comunicazioni del Presidente 
5. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Luca Pomarici. 

Redige il processo verbale la consigliera Gloria Gobetto.  

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

Nr. 

 

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

ASSENTE 

G* NG**  

1 POMARICI   LUCA X   

2 GOBETTO GLORIA X   

3 BERARDELLI MARA  X  

4 CAVALLI STEFANO X   

5 CO’ ALESSIA X   

6 GOBBI VITTORIO X   

7 SARTORI GUIDO X   

 

Presente Italo Lamberti.  

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale della precedente seduta: 
 

Dopo alcune correzioni/integrazioni, il verbale viene approvato con voto favorevole di Pomarici, 
Gobetto, Cavalli, Cò e Sartori.  



Gobbi si astiene dal voto perché non ha ricevuto il verbale in versione cartacea.   

 

2. Aggiornamento gruppi tematici 
 

- Aggiornamento su via Mortirolo: Cavalli comunica che procederà al confronto con gli 
interessati non appena avremo dati certi sulla proprietà dell’area che si vorrebbe 
destinata a parcheggio. Si decide all’unanimità di affidare agli uffici comunali 
competenti la verifica sull’effettiva proprietà ALER. Gobbi ribadisce la necessità di 
ridefinire i confini del quartiere che attualmente assegnano a San Bartolomeo il lato 
sud della via e ricorda a tutti quanto affermato dall’Assessore Muchetti sulla legittimità 
di destinare spazi verdi ad aree di parcheggio, purché non si cementifichi.   

- Questione minori e criticità rapporti con SST Nord: Gobetto aggiorna sull’esito negativo 
del progetto "Giustizia con la R”, probabilmente a causa dell’inadeguatezza degli 
obiettivi rispetto alle criticità del nostro territorio, (come avevamo sottolineato da 
subito). Dato che nemmeno il Tavolo minori aperto con SST Nord è stato più 
convocato, ritiene necessario chiedere un incontro con l’Assessore Fenaroli per un 
chiarimento sui difficili rapporti col SST Nord. 

- Aggiornamento progetto “Custodi del bello”: Gobetto relaziona sul procedere del 
progetto come da allegato 1.  

- Aggiornamento richiesta rivalutazione transitoria Arena Centro Sociale: Gobetto 
comunica di aver concordato con MOVE OUT (ed il consenso dell’Assessore 
Muchetti) un'iniziativa per la tarda primavera con pulizia e piccola riqualificazione 
dell'area cui fare seguire un'esibizione aperta a tutti che promuova il nostro progetto. 
L’assessore si è impegnato ad organizzare un incontro in streaming a breve (10 gg) 
sul tema.  

- Incontro Politiche Giovanili del 29 gennaio u.s.: fra le molteplici attività presentate 
dall'Assessora Morelli, Gobetto informa di aver avanzato due proposte: a) ospitare 
nella sala del nostro Centro sociale la rassegna cinematografica sul disagio giovanile 
organizzata dall'assessorato; b) affiancare al corso di fotografia per giovani e 
adolescenti (che ha come tema i cambiamenti dei vari Quartieri) il progetto "Custodi 
del bello" che coinvolge tutta l'area Nord. Si proporrà di fotografare le squadre in 
azione e di allestire poi una mostra itinerante che documenti il cambiamento.  
Riguardo al progetto "Brescia città dei giovani" l'Assessora garantisce che può partire 
e che a breve invierà la documentazione dove risulteranno se e quali nostre proposte 
sono state inserite.  

3. Valutazione adesione per iniziative 8 marzo 

Viene approvata la proposta di Pomarici di aggiustare e riverniciare le due panchine rosse presenti 
nel quartiere. Gobbi si oppone ritenendo che questo sia compito del Comune.  

4. Comunicazioni del Presidente 

 -       confermato incontro con Assessore Manzoni per la presentazione del Piano 
Esecutivo ampliamento Parcheggio Metro Prealpino fissato per ven. 11 feb. p.v. ore 14,30. 
Saranno presenti Pomarici, Cavalli e Gobbi. 
-       Trasmissione Teletutto "Centro Anch'io": si decide di aderire alla proposta con un 
breve testo che rientri nei 35 secondi concessi e che sarà corredato da foto tratte dal nostro 
calendario. 
-     Via Formentini: si raccoglieranno pareri sul divieto di sosta su uno dei lati della via sia 
dai residenti, attraverso volantinaggio nella zona, sia coinvolgendo i Comitati genitori della 
primaria e della Tadini.  
 



5. Varie ed eventuali 

Gobbi sottopone tre temi: 
- il problema dell'assenza dell'ambulatorio medico alla luce delle continue richieste di dottoresse 
interessate ad aprire uno studio purché in spazi idonei, attualmente non reperibili.  
Pomarici rassicura sul costante interessamento al problema   della Delegata del Sindaco, dott.ssa 
Albini, con la quale è in contatto nella ricerca di una possibile soluzione. 
- la scarsa valorizzazione da parte del Comune del giardino recentemente intitolato al "Milite 
ignoto", per questo propone il posizionamento di un masso dell’Adamello e di un pennone 
portabandiera in onore dei caduti di tutte le guerre.  
- l'organizzazione di iniziative per i festeggiamenti del 55° anniversario dalla costruzione del 
quartiere. 
 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

Luca Pomarici Gloria Gobetto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allegati: 

1. Relazione “Custodi del bello” 
 

 



 

ALLEGATO 1 

 
 

Relazione TAVOLO di DIALOGO 
Progetto “CUSTODI DEL BELLO” 

 
 

Presenti: 
Giuditta Serra: referente progetto “Custodi del bello” 
Marco Dossena e Daniela Tortosa: operatori Centro Diurno psichiatrico U.O.P. 22 
Luca Pomarici e Gloria Gobetto: CdQ Casazza 
 
Esito sopralluoghi del 13 e 26 gennaio 
 
Portici via Casazza: l’intervento risulta troppo complesso e prevedrebbe, fra l’altro, l’utilizzo di 
impalcature e quindi  non è adatto alla tipologia dei tirocinanti; 
 
Parco Super condominio “Casazza”:  l’area è molto estesa e gli interventi corposi  
necessiterebbero di tempi di esecuzione più lunghi di quelli previsti a progetto; 
 
Parco di via Gadola:  degli interventi proposti risultano fattibili: 

- riverniciatura delle porte del campo di calcio 
- manutenzione delle strutture della piastra da basket 
- pulizia (ma non tinteggiatura) delle sedute in cemento 
- riverniciatura del bagno pubblico 
- creazione delle strutture per lo spazio agility dell’area cani 

 
 
Incontro C.D. Psichiatrico di lunedì 17 gennaio 
Nella composizione della squadra (5 tirocinanti/ 2 caposquadra/volontari) restano uno/due 
posti liberi che possono essere destinati agli utenti del Servizio individuati dagli operatori. 
Possibile inserire come volontari quegli utenti che, secondo la valutazione degli operatori, 
potrebbero avere beneficio dall’esperienza. 
 
 
Brescia, 1 febbraio ‘22 
 

 

 

 


